

ОБЛАСТНОЙ ОТКРЫТЫЙ КОНКУРС ГРАМОТЕЕВ «НАСЛЕДНИКИ КИРИЛЛА И МЕФОДИЯ»

ПОЛОЖЕНИЕ

Областной открытый конкурс грамотеев «Наследники Кирилла и Мефодия» (далее – Конкурс) предусмотрен Планом мероприятий, посвященных 1150-летию славянской письменной культуры, разработанным совместными действиями Администрации Новгородской области, Новгородской Митрополии и Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого (далее – НовГУ) и рассчитанным на 2013 год.

Цель Конкурса – обратить внимание широкой общественности на состояние современной письменной культуры, подчеркнуть личностный аспект ответственности за то, как мы храним наследие Кирилла и Мефодия в двенадцатый век существования основанной ими традиции. Идея конкурса состоит в том, чтобы определить самых грамотных участников Конкурса, не выставляя никаких оценок и таким образом не задевая самолюбия ни одного из участников. Организаторы считают существенным факт участия в конкурсе, готовность соотнести свой письменный опыт с современной практикой русского письма и его нормами. Число участников Конкурса станет показателем внимания новгородцев к русскому письму и его истории.

Конкурс проводится НовГУ, Областной научной универсальной библиотекой (далее – НОУНБ), редакцией интернет-газеты «Ваши новости» при поддержке новгородских СМИ; руководитель – профессор кафедры журналистики НовГУ доктор филологических наук Т.В. Шмелева.

К участию в Конкурсе приглашаются жители Новгородской области без ограничения возраста, включая школьников.

Для проведения конкурса руководителем готовится текст диктанта о деятельности Кирилла и Мефодия и ряд заданий на понимания кириллицы и ее места в русском культурном сознании. В районные библиотеки задание рассылаются накануне электронной почтой; в редакцию «Ваших новостей» текст доставляется в виде аудиофайла.

Конкурс проводится в два этапа.

Первый этап (библиотечный) проводится 24 марта 2013 года (воскресенье) одновременно в 12 часов дня в НОУНБ и районных библиотеках Новгородской области. Его результаты подводятся в течение последующей недели до 1 апреля 2013 года.

Второй этап (домашний) проходит в течение недели 26—30 марта как прослушивание и запись текста читателями интернет-газеты «Ваши новости» с доставкой их в редакцию газеты по электронной почте (сканированный вариант) или иначе.

Таким образом, в Конкурсе примут участие 25 групп участников, в каждой из них будут определены 10 самых грамотных участников (грамотеев). Районные библиотеки сообщают информацию о количестве принявших участие в Конкурсе и фамилии, имена, статусы (школьник, пенсионер, домохозяйка и т.д.) десяти самых участников. Такая же информация будет подготовлена по итогам Конкурса в НОУНБ и в интернете. Таким образом, можно будет назвать около 250 фамилий новгородских грамотеев, фамилии которых будут опубликованы в прессе и интернете.

Обсуждение итогов Конкурса предоставит возможность привлечь внимание общественности к проблемам современного русского письма, грамотности новгородцев, в соответствии с целями Конкурса.